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Caderno  
de Prova

23 de maio

das 14 às 18 h

4 h*

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 

inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de 50 questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito será divulgado em: http://agentedeter.fepese.ufsc.br
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Língua Portuguesa	 (10 questões)

Texto

Os 55 anos de existência do rock são marcados por 
momentos emblemáticos. As primeiras gravações de 
Elvis Presley, em meados da década de 50, anuncia-
ram a chegada do rock’n’roll e definiram um padrão 
de comportamento para a juventude. A aparição dos 
Beatles no Eddie Sullivan Show, em 1964, mostrou uma 
nova maneira de fazer música pop e levou bandas 
inglesas como The Who e Rolling Stones a desembar-
car nos Estados Unidos em busca de sucesso. Já Like a 
Rolling Stone, canção que Bob Dylan lançou em 20 de 
julho de 1965, transformou a poética do rock. A partir 
dela, o gênero se libertaria de temas como carros e 
garotas para mergulhar não só em assuntos sociais e 
políticos, mas na introspecção: o que dizer, e como 
dizê-lo, viraria a razão de ser do rock e a sua bandeira 
revolucionária.

A letra de Like a Rolling Stone é uma das mais brilhan-
tes da carreira de Dylan. Para contar a história de 
uma esnobe da alta sociedade que vira indigente, ele 
emprega metáforas e se vale de uma estrutura narra-
tiva então inédita nas letras de rock. A protagonista da 
canção também é motivo de debate. Há quem ache 
que se trata de um decalque de uma socialite por 
quem Dylan se apaixonou e há quem teorize que o 
cantor está falando de si próprio, metaforicamente. 
Com Like a Rolling Stone, Dylan reinventou a música 
pop. E a história dela nunca mais foi a mesma.

MARTINS, Sergio. A canção que mudou as canções. Veja. São Paulo: 
Abril, p. 139, ed. 2158, ano 43, n. 13, 31 mar. 2010. [Adaptado]

Agente Fiscal de Transporte	 (50 questões)

1.  Assinale a alternativa que resume a ideia principal 
do texto acima.

a.	 (  )	 Bob Dylan influenciou a música dos Beatles e 
de Elvis Presley, levando-os ao sucesso.

b.	 (  )	 Elvis, os Beatles e Dylan foram os precursores 
do rock nos Estados Unidos.

c.	 ( X )	 Like a Rolling Stone inaugurou, no rock, a 
temática política e social, com um estilo 
introspectivo.

d.	 (  )	 A importância de Like a Rolling Stone está no 
fato de ter sido a primeira música do rock a 
falar sobre o amor.

e.	 (  )	 A grande contribuição de Dylan ao rock foram 
as metáforas que ele introduziu nas suas 
letras.

2.  Baseado no texto, assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O texto critica a mudança que o rock sofreu 
após o lançamento da música de Bob Dylan.

b.	 ( X )	 O texto comenta o papel que teve Like a 
Rolling Stone na história da música pop.

c.	 (  )	 O texto informa sobre o lançamento do 
último disco de Dylan, Like a Rolling Stone.

d.	 (  )	 O texto demonstra o quanto os ingleses são 
importantes para o rock atual.

e.	 (  )	 O texto diz que, com Bob Dylan, o rock passou 
a ser poético.

3.  Assinale a alternativa em que a expressão extraída 
do texto adquire sentido conotativo, estabelecido 
pelo contexto.

a.	 (  )	 virar indigente
b.	 (  )	 definir um padrão
c.	 (  )	 empregar metáforas
d.	 ( X )	 mergulhar em assuntos
e.	 (  )	 desembarcar nos Estados Unidos
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7.  Assinale a alternativa onde há pleonasmo, abrevia-
ção e derivação prefixal, nesta ordem.

a.	 ( X )	 mar salgado, foto, amoral.
b.	 (  )	 leite quente, extra, gostoso.
c.	 (  )	 tempo verbal, sofá, prólogo.
d.	 (  )	 rua estreita, fone, laranjal.
e.	 (  )	 neve fria, carro, boiada.

8.  Leia o parágrafo abaixo.

“Era tão brutal a tempestade que caía na Zona Sul 
do Rio, que não espantaria se naquela hora alguém 
estivesse se apressando para construir uma arca. A 
maioria dos cidadãos fechava os olhos a tudo para 
cuidar exclusivamente do dilema de como fugir das 
águas. Felizmente, porém, uns poucos seguiam vigi-
lantes e conscientes de suas responsabilidades, de 
maneira que, em pleno dilúvio, pipocou um alerta 
rosa-choque nos computadores da Bobags: ‘Separem 
a bolsa Chanel 2.55 Double Flap preta. Ela vai sair no 
fim de semana!’”

Adaptado de Propriedade transitória. piauí. São Paulo: Ed. Alvinegra, 
p. 15, n. 43, abr. 2010.

Analise as afirmativas abaixo.

1.	 a tempestade é sujeito do verbo era.
2.	 Podemos substituir porém por contudo sem 

alteração do sentido da frase.
3.	 Podemos substituir pipocou por tinha pipo-

cado sem alteração do sentido temporal.
4.	 São adjetivos as seguintes palavras: brutal, 

dilúvio, rosa-choque, double flap.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

4.  Assinale a palavra que pode ser substituída pelo 
vocábulo que a segue, sem alterar o sentido da frase 
na qual está inserida no texto.

a.	 (  )	 poética – métrica
b.	 ( X )	 decalque – imitação
c.	 (  )	 introspecção – inspeção
d.	 (  )	 emblemáticos – problemáticos
e.	 (  )	 metaforicamente – visualmente

5.  Assinale a alternativa em que a conjunção e, des-
tacada, pode ser substituída por um ponto final, sem 
exigir outras adaptações no período.

a.	 (  )	 Para contar a história de uma esnobe da alta 
sociedade que vira indigente, ele emprega 
metáforas e se vale de uma estrutura narrativa 
então inédita nas letras de rock.

b.	 (  )	 As primeiras gravações de Elvis Presley, em 
meados da década de 50, anunciaram a che-
gada do rock’n’roll e definiram um padrão de 
comportamento para a juventude.

c.	 (  )	 A aparição dos Beatles no Eddie Sullivan Show, 
em 1964, mostrou uma nova maneira de fazer 
música pop e levou bandas inglesas como 
The Who e Rolling Stones a desembarcar nos 
Estados Unidos em busca de sucesso.

d.	 (  )	 A partir dela, o gênero se libertaria de temas 
como carros e garotas para mergulhar não 
só em assuntos sociais e políticos, mas na 
introspecção: o que dizer, e como dizê-lo, 
viraria a razão de ser do rock e a sua bandeira 
revolucionária.

e.	 ( X )	 Há quem ache que se trata de um decalque 
de uma socialite por quem Dylan se apai-
xonou e há quem teorize que o cantor está 
falando de si próprio, metaforicamente.

6.  Assinale a alternativa na qual a separação silábica 
está correta.

a.	 (  )	 so-ciais
b.	 (  )	 poé-ti-ca
c.	 (  )	 car-re-i-ra
d.	 ( X )	 in-tros-pec-ção
e.	 (  )	 des-em-bar-car
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9.  Sobre os pronomes, identifique se são verdadeiras  
( V ) ou falsas ( F ) as afirmativas abaixo.

(  )	 Está correto dizer Para eu ir com ela, embora 
o pronome eu esteja precedido de uma 
preposição.

(  )	 Entre mim e ela existe apenas carinho e ami-
zade está gramaticalmente correta.

(  )	 Em À minha direita estava o Presidente do 
clube o pronome minha indica uma relação 
espacial.

(  )	 Em A secretária impediu o chefe da guarda de 
entrar na sua sala o pronome possessivo não 
gerou ambiguidade.

(  )	 Na frase Deveríamos evitar semelhante dis-
cussão, semelhante tem valor de pronome 
demonstrativo.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 ( X )	 V – V – V – F – V
b.	 (  )	 V – V – F – F – F
c.	 (  )	 V – F – F – V – F
d.	 (  )	 F – V – V – F – F
e.	 (  )	 F – F – V – V – V

10.  Assinale a alternativa na qual o pronome onde 
está corretamente empregado, de acordo com a 
norma padrão da língua escrita.

a.	 (  )	 Durante a reunião, onde o Ministro apresen-
tou a carta, houve muita discussão.

b.	 (  )	 A categoria onde se enquadram os estudantes 
universitários já está lotada.

c.	 (  )	 Nos anos 30, onde meus avós se casaram, a 
cidade era nostalgicamente pacata.

d.	 (  )	 O pintor, onde as obras retratam a cidade 
nova, foi um grande sucesso na exposição.

e.	 ( X )	 O país onde eu nasci é o mais belo porque é o 
meu país.

Informática	 (5 questões)

11.  Considere os seguintes componentes de um 
computador:

1.	 BIOS (Basic Input-Output System)
2.	 Barramento USB
3.	 Dados armazenados na memória RAM
4.	 Arquivos armazenados no disco rígido
5.	 Controlador do disco rígido

Identifique quais dos componentes citados fazem 
parte do software de um computador:

a.	 (  )	 1, 2 e 4.
b.	 (  )	 1, 2 e 5.
c.	 ( X )	 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 3, 4 e 5.

12.  Tipicamente, o sistema operacional instalado em 
um computador é responsável por efetuar o(a):

a.	 ( X )	 Gerenciamento de memória
b.	 (  )	 Gerenciamento de bancos de dados
c.	 (  )	 Localização de arquivos infectados por vírus
d.	 (  )	 Compilação de programas de computador
e.	 (  )	 Visualização de páginas Web

13.  Analise o caminho apresentado abaixo.

C:\Pasta1\PastaA\..\PastaB\.\Arquivo.txt

Identifique a alternativa que apresenta um caminho 
equivalente ao apresentado.

a.	 (  )	 C:\PastaA\.\PastaB\Arquivo.txt
b.	 (  )	 C:\Pasta1\PastaB\..\Arquivo.txt
c.	 (  )	 C:\Pasta1\PastaA\.\Arquivo.txt
d.	 ( X )	 C:\Pasta1\.\PastaB\Arquivo.txt
e.	 (  )	 C:\Pasta1\PastaA\PastaB\..\Arquivo.txt
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Atualidades	 (10 questões)

16.  Leia a notícia:

“Ainda escaldada pela crise que arrebatou o ex-gover-
nador José Roberto Arruda, a Polícia Civil […] defla-
grou hoje uma operação com potencial para desarru-
mar ainda mais o já complicado tabuleiro político local.

A Operação Shaolin, que levou à prisão cinco pessoas, 
teve como alvo duas organizações não-governa-
mentais que receberam R$ 2,9 milhões do Programa 
Segundo Tempo, do Ministério dos Esportes” […]

O Estado de São Paulo. Versão digital. Disponível em:  
http://www.estadao.com.br/noticias/nacional,532544,0.htm.  
Acessado em 16/4/2010.

Assinale a alternativa que identifica onde ocorreram 
os acontecimentos a que se refere a notícia.

a.	 (  )	 Bahia.
b.	 (  )	 Santa Catarina.
c.	 ( X )	 Distrito Federal.
d.	 (  )	 Rio de Janeiro.
e.	 (  )	 Pernambuco.

17.  Mahatma Gandhi, um dos principais líderes da 
luta contra a colonização britânica e pela indepen-
dência da Índia, defendia a resistência pacífica e como 
parte desta estratégia, o jejum. Gandhi foi um dos 
muitos adeptos da “greve de fome” como forma de 
resistência e luta política.

Assinale a alternativa que indica o fato recente que 
pode ser corretamente relacionado ao texto.

a.	 (  )	 A explosão na estação de Atocha em Madri.
b.	 (  )	 O protesto de milhares de pessoas na Praça da 

Paz Celestial em Pequim.
c.	 (  )	 A eclosão da Primeira Intifada nos territórios 

controlados pelos palestinos em Israel.
d.	 ( X )	 A morte, em fevereiro, de Orlando Zapata 

Tamayo, um dos mais importantes dissidentes 
políticos cubanos.

e.	 (  )	 O assassinato de Bazilo Pryncizip em Saravejo, 
na Sérvia, apontado como uma das causas da 
Primeira Guerra Mundial.

14.  Indique qual das seguintes técnicas é comumente 
utilizada por sistemas antivírus para localizar progra-
mas maliciosos.

a.	 (  )	 Bloqueio de portas de comunicação inseguras.
b.	 (  )	 Descompilação dos códigos de arquivos exe-

cutáveis armazenados no disco rígido.
c.	 ( X )	 Verificação do comportamento dos softwares 

carregados na memória.
d.	 (  )	 Checagem da assinatura digital dos criadores 

de todos os arquivos contidos no disco rígido.
e.	 (  )	 Decifragem do conteúdo dos arquivos cripto-

grafados contidos no disco rígido.

15.  Indique se as seguintes afirmações, a respeito 
da formatação de textos em processadores de texto, 
como o Microsof Word e o OpenOffice Writer, que 
integram as suítes de escritório Microsoft Office e 
OpenOffice, são verdadeiras ( V ) ou falsas ( F ).

(  )	 O texto de cada linha de um parágrafo justi-
ficado horizontalmente é distribuído entre as 
bordas esquerda e direita da página, de forma 
a ocupar todo o espaço entre as bordas.

(  )	 O texto de cada linha de um parágrafo centra-
lizado horizontalmente apresenta a mesma 
distância, tanto no lado esquerdo quanto do 
lado direito do texto, entre a extremidade do 
texto e a borda da página.

(  )	 O recuo de primeira linha determina a distân-
cia horizontal entre a primeira linha do texto e 
a margem esquerda da página.

(  )	 O deslocamento indica a distância horizontal 
entre as linhas de um parágrafo posteriores 
à primeira linha, e a margem esquerda da 
página.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V – V – F – F
b.	 (  )	 V – F – V – V
c.	 (  )	 V – F – F – V
d.	 (  )	 F – V – V – F
e.	 ( X )	 F – F – V – F
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20.  Notícias dão conta que a Apple vendeu 450 mil 
iPads na primeira semana de vendas do novo equipa-
mento e que os proprietários do novo tablet baixaram 
600 mil livros eletrônicos nesse período.

Assinale a alternativa que indica corretamente o que 
são os iPads.

a.	 (  )	 São computadores com alta capacidade de 
armazenamento de dados e velocidade que, 
embora não permitam a edição de textos, 
o uso de planilhas de cálculos e o acesso à 
Internet, possibilitam ao usuário guardar 
milhares de horas de vídeo em seus discos 
rígidos.

b.	 (  )	 São editores de texto que permitem com-
partilhar grande quantidade de informações, 
embora não permitam a reprodução de 
vídeos.

c.	 (  )	 São tocadores de música, sucessores do iPod, 
com muito maior capacidade de armazena-
mento de dados e alto-falantes capazes de 
reproduzir sons de alta fidelidade.

d.	 (  )	 São telefones de última geração, sucessores 
do iPhone, que não poderão ser vendidos no 
Brasil em virtude das deficiências de nossa 
rede de telecomunicações.

e.	 ( X )	 São computadores finos e leves que permi-
tem, entre outras coisas, que o usuário acesse 
a Internet através das redes Wi-Fi, assista 
vídeos, escute música ou veja fotos que tenha 
armazenado.

21.  Assinale a alternativa que indica outra razão, além 
das descobertas no campo da antropologia, que motiva 
a constante presença da África do Sul no noticiário.

a.	 (  )	 Na África do Sul serão realizados os jogos da 
copa do mundo de futebol em 2014.

b.	 ( X )	 Esse país vai sediar a copa do mundo de fute-
bol em 2010.

c.	 (  )	 Johanesburgo e Pretoria sediarão os Jogos 
Olímpicos de 2012.

d.	 (  )	 A cidade do Cabo vai sediar os Jogos 
Olímpicos de 2016.

e.	 (  )	 O governo sul africano, apesar da pressão 
internacional, pretende produzir armas atômi-
cas até o final do próximo ano.

18.  Leia a notícia:

A pré-candidata do PV à Presidência, senadora Marina 
Silva, está convicta de que vai disputar o segundo 
turno da eleição e já tem o nome do candidato a 
vice-presidente. “Segundo turno a gente discute no 
segundo turno. Vou discutir aliança com aquele que 
for para o segundo turno comigo”, disse em resposta 
à pergunta se apoiaria a petista Dilma Rousseff no 
segundo turno. Ela não citou o nome de Dilma.

O Estado de São Paulo. Edição digital. Disponível em: http://www.
estadao.com.br/noticias/nacional,marina-silva-acredita-que-vai-
para-o-segundo-turno,539676,0.htm. Acessado em 17/4/2010.

A candidata à Presidência da República Marina Silva 
tornou-se conhecida pela defesa do(da):

a.	 (  )	 Agro-negócio.
b.	 ( X )	 Meio ambiente.
c.	 (  )	 Expansão da pecuária na Amazônia Legal.
d.	 (  )	 Emprego na energia nuclear para fins bélicos.
e.	 (  )	 Expansão das áreas de cultivo de soja nas 

regiões do cerrado e amazônica.

19.  A revista norte americana Science revelou recente-
mente a descoberta, na África do Sul, de dois esquele-
tos parciais fossilizados de uma espécie de hominí-
deo, com quase dois milhões de anos.

Assinale a alternativa que pode ser corretamente 
relacionada ao texto.

a.	 ( X )	 Trata-se de uma importante descoberta que 
ajudará os cientistas nas suas pesquisas rela-
cionadas com a evolução humana.

b.	 (  )	 As descobertas na África do Sul comprovam 
não haver qualquer ligação entre a espécie 
humana (homo) e os australopithecus.

c.	 (  )	 O achamento de tais esqueletos sepulta de 
vez a teoria da origem das espécies proposta 
por Charles Darwin.

d.	 (  )	 As descobertas na África do Sul comprovam 
plenamente o criacionismo, ideia defendida 
pelos anticlericais e racionalistas.

e.	 (  )	 Os estudos na revista Science, a respeito dos 
esqueletos da África do Sul, comprovam a 
teoria até então ridicularizada de que a espé-
cie humana teve origem em outro planeta do 
sistema solar.
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25.  Assinale a alternativa que indica o país da região 
do Caribe recentemente assolado por um terremoto 
que deixou milhares de vítimas.

a.	 ( X )	 Haiti.
b.	 (  )	 Chile.
c.	 (  )	 China.
d.	 (  )	 Islândia.
e.	 (  )	 Nicarágua.

Legislação Estadual	 (25 questões)

26.  De acordo com a Consolidação das Normas 
Complementares do Sistema de Transporte Rodoviário 
Intermunicipal de Passageiros no Estado de Santa 
Catarina (IN no 07/1991), é correto afirmar:

a.	 (  )	 O bilhete de passagem somente poderá ser 
vendido à criança menor de 14 (quatorze) 
anos que viajar desacompanhada dos pais 
ou responsável, quando apresentar expressa 
autorização judicial.

b.	 (  )	 Será dispensada a autorização, quando o 
menor viajar acompanhado de ascendente ou 
colateral, até o quarto grau, com parentesco 
documentalmente comprovado.

c.	 ( X )	 Fica assegurado às pessoas portadoras de 
deficiência, aos idosos e às gestantes o 
embarque pela porta dianteira dos veículos.

d.	 (  )	 Os funcionários e demais credenciados exer-
cerão a fiscalização e o controle de crianças 
viajantes, no momento de aquisição das 
passagens.

e.	 (  )	 As transportadoras manterão 03 (três) pol-
tronas à disposição das pessoas portadoras 
de deficiência, idosos e gestantes, em todos 
os seus veículos que executem serviços de 
transporte rodoviário intermunicipal de 
passageiros.

22.  O presidente Mahmud Ahmadinejad tem se nota-
bilizado pelas suas declarações polemicas.

Assinale a alternativa que enuncia uma dessas 
declarações.

a.	 (  )	 A religião é o “ópio do povo”.
b.	 (  )	 Maomé é um mito, nunca existiu.
c.	 (  )	 Os valores islâmicos não têm mais razão de ser 

no mundo contemporâneo.
d.	 ( X )	 A negação do holocausto do povo judeu 

durante a Segunda Guerra Mundial.
e.	 (  )	 Rheza Pahlevi foi o único e maior herói do 

povo iraniano.

23.  Em 21 de abril comemoramos o aniversário de 
uma cidade brasileira cuja inauguração, em 1960, foi 
considerada um marco na história do país, principal-
mente por ter dado grande impulso ao desenvolvi-
mento do interior.

Assinale a alternativa que indica a cidade a que o texto 
se refere.

a.	 ( X )	 Brasília.
b.	 (  )	 Goiânia.
c.	 (  )	 Palmas.
d.	 (  )	 Boa Vista.
e.	 (  )	 São Paulo.

24.  No final de março deste ano cientistas anuncia-
ram ter conseguido, pela primeira vez, a colisão de 
feixes de prótons no acelerador gigante de partículas 
LHC, situado em um túnel subterrâneo circular de 27 
quilômetros de extensão sob a fronteira franco-suíça.

Um dos objetivos desse experimento é:

a.	 (  )	 Obter evidências concretas do tamanho do 
planeta.

b.	 (  )	 Comprovar a autenticidade do “Sudário da 
Catedral de Turim”.

c.	 (  )	 Comprovar as características do estado 
gasoso da matéria.

d.	 (  )	 Comprovar a existência de moléculas de oxi-
gênio na água.

e.	 ( X )	 Responder perguntas sobre a origem do uni-
verso e da matéria.
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29.  Conforme disposto no Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Estado de Santa Catarina, a “redis-
tribuição” é o deslocamento motivado de cargo de 
provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do 
quadro de pessoal, para outro órgão ou entidade do 
mesmo Poder, com prévia apreciação do órgão central 
de pessoal.

Não constitui requisito da redistribuição:

a.	 ( X )	 Interesse do funcionário.
b.	 (  )	 Equivalência de vencimentos.
c.	 (  )	 Manutenção da essência das atribuições do 

cargo.
d.	 (  )	 Mesmo nível de escolaridade, especialidade 

ou habilitação profissional.
e.	 (  )	 Vinculação entre os graus de responsabilidade 

e complexidade das atividades.

30.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis do Estado de Santa Catarina, assinale a alterna-
tiva correta:

a.	 (  )	 Remuneração é a expressão pecuniária do 
cargo, consoante nível próprio, fixada em lei.

b.	 (  )	 A gratificação natalina será paga no mês de 
novembro de cada ano e seu valor será calcu-
lado proporcionalmente aos meses de efetivo 
exercício.

c.	 (  )	 A remuneração do funcionário que executar 
trabalho noturno será acrescida de 50% (cin-
quenta por cento).

d.	 ( X )	 O funcionário perderá 1/3 (um terço) dos ven-
cimentos do dia quando se retirar antes de 
terminado o horário de trabalho.

e.	 (  )	 A remuneração atribuída ao funcionário não 
será objeto de arresto, sequestro ou penhora, 
sem qualquer exceção.

27.  De acordo com a Lei no 6.745, de 28 de dezembro 
de 1985, é correto afirmar:

a.	 (  )	 As faltas ao serviço por doença em pessoa da 
família não poderão ser justificadas.

b.	 ( X )	 Quando houver necessidade de trabalho 
fora do horário normal de funcionamento do 
órgão, deve ser providenciada a autorização 
específica.

c.	 (  )	 O regime de trabalho dos funcionários públi-
cos do Estado, sendo omissa a especificação 
de cargo, é de 44 (quarenta e quatro) horas 
semanais.

d.	 (  )	 É permitida a prestação de serviço extraor-
dinário, que não está sujeito à limitação de 
carga horária semanal, não podendo ultrapas-
sar a 180 (cento e oitenta) horas semestrais.

e.	 (  )	 Considera-se trabalho noturno, para os fins 
do Estatuto dos Servidores Públicos Civis do 
Estado de Santa Catarina, o prestado entre 
21 (vinte e uma) horas e 06 (seis) horas do dia 
seguinte.

28.  Conforme a Lei no 6.745, de 28 de dezembro de 
1985, é correto afirmar:

a.	 (  )	 É vedado atribuir ao funcionário outros servi-
ços, além dos inerentes ao cargo de que seja 
titular, sem qualquer exceção.

b.	 (  )	 É permitida a prestação de serviços gratuitos 
ao Estado.

c.	 (  )	 O Funcionário Público é a pessoa legalmente 
investida em função pública criada por lei.

d.	 (  )	 Os cargos públicos de provimento efetivo 
serão agrupados em quadros e sua criação 
independerá de planos de classificação esta-
belecidos em lei.

e.	 ( X )	 O Estatuto dos Servidores Públicos Civis de 
Santa Catarina estabelece o regime jurídico 
dos funcionários públicos civis dos Três 
Poderes do Estado e também do Tribunal de 
Contas.
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33.  Nos termos da Lei no 6.745, de 28 de dezembro de 
1985, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 Não constitui acumulação proibida a percep-
ção de pensões com remuneração ou salário.

b.	 ( X )	 A demissão qualificada incompatibiliza o 
ex-funcionário com o exercício de cargo ou 
emprego público pelo período de 02 (dois) a 
04 (quatro) anos, tendo em vista as circuns-
tâncias atenuantes ou agravantes.

c.	 (  )	 O funcionário responde civil, penal e adminis-
trativamente pelo exercício irregular de suas 
atribuições, sendo as cominações indepen-
dentes entre si.

d.	 (  )	 São penas disciplinares a repreensão verbal, a 
destituição de cargo de confiança e a cassa-
ção de aposentadoria.

e.	 (  )	 Constitui circunstância atenuante da pena ter 
o agente mais de 05 (cinco) anos de serviço 
com bom comportamento, antes da infração.

34.  Conforme a Lei no 6.745, de 28 de dezembro de 
1985, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 A nomeação será feita em caráter efetivo, 
quando decorrente de concurso público, e em 
comissão, para cargos declarados em lei de 
livre nomeação e exoneração.

b.	 (  )	 Será procedida inspeção de saúde pelo órgão 
médico oficial, que concluirá pela aptidão ou 
não para o exercício do cargo público.

c.	 (  )	 A posse é o ato pelo qual o nomeado para um 
cargo público manifesta, pessoal e expressa-
mente, a sua vontade de aceitar a nomeação e 
inicia o exercício das respectivas funções.

d.	 ( X )	 A posse em cargo de provimento em comis-
são será precedida de exame de saúde, inclu-
sive quando se tratar de funcionário público 
em efetivo exercício.

e.	 (  )	 A posse terá lugar no prazo de 30 (trinta) dias 
da data da publicação do ato de nomeação 
no Diário Oficial.

31.  Com fundamento na Lei no 6.745/85, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 A admissão ao serviço público estadual 
dependerá sempre de aprovação prévia em 
concurso público, inclusive para o provimento 
de cargos em comissão.

b.	 (  )	 Constitui requisito básico para a inscrição em 
concurso, além dos constantes das instruções 
especiais, a comprovação relativa à idade 
mínima de 16 (dezesseis) anos.

c.	 ( X )	 O limite máximo de idade para provimento 
não se aplica ao funcionário público.

d.	 (  )	 Na hipótese de concurso de provas e de títu-
los, a nota final será obtida mediante média 
ponderada, podendo ser atribuído aos títulos 
peso superior ao peso das provas.

e.	 (  )	 Homologado o concurso, será expedido cer-
tificado de habilitação aos candidatos apro-
vados para o provimento dos cargos, com 
validade para 1 (um) ano.

32.  Conforme disposto no Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis do Estado de Santa Catarina, assinale a 
alternativa incorreta acerca do “progresso funcional”:

a.	 (  )	 O funcionário transferido não terá prejuízo na 
apuração da antiguidade.

b.	 (  )	 As promoções às vagas oferecidas serão reali-
zadas no mês de janeiro de cada ano.

c.	 (  )	 Para efeito de promoção, a antiguidade é 
determinada pelo tempo de serviço no cargo.

d.	 (  )	 À promoção por antiguidade só pode concor-
rer o funcionário com 1.095 (mil e noventa e 
cinco) dias de serviço no cargo.

e.	 ( X )	 O progresso funcional será regulamentado 
por decreto do Presidente da Assembléia 
Legislativa.
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38.  Conforme disposto na Instrução Normativa nº 
07/1991, que consolida as Normas Complementares 
do Sistema de Transporte Rodoviário Intermunicipal 
de Passageiros no Estado de Santa Catarina, é incor-
reto afirmar:

a.	 (  )	 Compete à transportadora responsável pela 
prestação do serviço, a emissão e comerciali-
zação do vale-transporte.

b.	 (  )	 A transportadora ou o sistema de consórcio 
manterá registro e controle do número de 
vales-transportes comercializados.

c.	 (  )	 A transportadora ou o sistema de consórcio 
comprovará a venda dos vales-transportes 
mediante emissão de recibo sequencialmente 
numerado, em 02 (duas) vias, entregando 
a primeira ao comprador e arquivando a 
segunda via.

d.	 (  )	 O beneficiário do vale-transporte terá asse-
gurado o seu valor de uso até 30(trinta) dias, 
contados da data de vigência dos novos 
preços.

e.	 ( X )	 Será implantado o vale-transporte nos servi-
ços seletivos e especiais.

39.  Conforme a Instrução Normativa no 07/1991, as 
características abaixo:

“veículo dotado de poltronas de encosto alto, reclinável; 
porta única (dianteira) para o embarque e desembar-
que; corredor que permita (no mínimo) uma pessoa em 
sua seção transversal; interruptor individual ou cordão 
para acionamento da cigarra de desembarque; quatro 
poltronas (no máximo) na seção transversal da cabine 
de passageiros; porta embrulhos; bagageiro; toalete; 
com sanitário químico (quando exigido); ar condicio-
nado; luzes individuais de leitura e bar opcionais”.

Correspondem a qual tipo de equipamento responsá-
vel pelo transporte rodoviário intermunicipal?

a.	 (  )	 Ônibus leito.
b.	 (  )	 Ônibus urbano.
c.	 ( X )	 Ônibus executivo.
d.	 (  )	 Ônibus rodoviário.
e.	 (  )	 Ônibus semi-urbano.

35.  Considerando a Lei no 6.745/85, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 A licença dependente de inspeção médica 
será concedida pelo prazo indicado no laudo.

b.	 (  )	 O funcionário portador de doença trans-
missível não poderá ser compulsoriamente 
licenciado.

c.	 (  )	 O funcionário licenciado para tratamento de 
saúde não fica impedido de exercer outras 
atividades remuneradas.

d.	 (  )	 É assegurada ao funcionário licença com 
remuneração para promoção de sua campa-
nha eleitoral, desde o registro oficial de sua 
candidatura até o décimo dia seguinte ao da 
respectiva eleição.

e.	 (  )	 Ao funcionário ocupante de cargo efetivo é 
facultado gozar licença especial, sem remune-
ração, para presidir associação de funcionários 
públicos estaduais, legalmente instituída.

36.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis do Estado de Santa Catarina, é facultado ao 
funcionário ocupante de cargo efetivo gozar licença 
especial, com remuneração, para atender ao menor 
adotado, em idade pré-escolar, pelo prazo de:

a.	 (  )	 1 (um) mês.
b.	 (  )	 2 (dois) meses.
c.	 ( X )	 3 (três) meses.
d.	 (  )	 6 (seis) meses.
e.	 (  )	 180 (cento e oitenta) dias.

37.  De acordo com a Instrução Normativa no 07/1991, 
a modalidade de serviço de transporte rodoviário 
intermunicipal de passageiros no Estado de Santa 
Catarina, realizado em complementação a outro 
modal de transporte, para atender necessidade 
contínua de transporte, sujeita aos horários deste, 
denomina-se:

a.	 (  )	 Regular.
b.	 ( X )	 Extensão.
c.	 (  )	 Fretamento.
d.	 (  )	 Viagem-especial.
e.	 (  )	 Sem objetivo comercial.
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43.  Considerando o disposto no Decreto no 12.601, 
de 06 de novembro de 1980, que dispõe sobre o ser-
viço público de transporte rodoviário intermunicipal 
de passageiros e dá outras providências, é correto 
afirmar:

a.	 (  )	 A autorização e a permissão de serviços 
serão delegadas por Resolução do Conselho 
Estadual de Transporte de Passageiros (CTP).

b.	 (  )	 A concessão de serviços será delegada através 
de Portaria do Diretor Geral do Departamento 
de Transportes e Terminais (DETER), e prece-
dida de concorrência.

c.	 ( X )	 É admissível, por aditamento e após aprova-
ção do DETER, independentemente de con-
corrência, a mudança de itinerário nas linhas.

d.	 (  )	 O Conselho Estadual de Transporte de 
Passageiros (CTP) poderá autorizar a trans-
ferência de concessão a terceiros, desde que 
tenha transcorrido dois anos da assinatura do 
contrato em vigor.

e.	 (  )	 É admissível o transporte rodoviário intermu-
nicipal de passageiros por veículo sem que 
porte o certificado válido do respectivo ser-
viço, pelo prazo de 30 (trinta) dias, contados 
da concessão do serviço.

44.  Analise o texto abaixo:

Conforme disposto na Instrução Normativa  

no 07/1991, o espaçamento mínimo entre os 

horários a serem fixados será de            minutos, 

e o máximo de            horas, quando for superior 

a 400 (quatrocentos) e inferior ou igual a 800 (oitocen-

tos) quilômetros a extensão da linha correspondente 

ao primeiro segmento da viagem.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 15 (quinze) ; 01 (uma) 
b.	 ( X )	 15 (quinze) ; 02 (duas) 
c.	 (  )	 15 (quinze) ; 03 (três) 
d.	 (  )	 30 (trinta) ; 01 (uma) 
e.	 (  )	 30 (trinta) ; 02 (duas) 

40.  Nos termos da Instrução Normativa no 07/1991, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 A publicidade nos veículos que operam o ser-
viço de transporte intermunicipal com carac-
terísticas urbanas poderá ser efetuada inde-
pendentemente de autorização do DETER.

b.	 (  )	 Na área interna do veículo, os painéis publici-
tários não poderão comprometer a eficiência 
dos sistemas de informação existentes.

c.	 (  )	 Os painéis publicitários no interior dos veícu-
los poderão ser afixados nas áreas situadas 
acima da janela onde se localiza o contador 
mecânico de passageiros (catraca).

d.	 ( X )	 A transportadora deverá afixar o Certificado 
de Vistoria no interior do veículo respectivo, 
em local de fácil visualização.

e.	 (  )	 Será permitida, excepcionalmente, a utiliza-
ção de veículo em serviço, sem que porte o 
Certificado de Vistoria.

41.  Nos termos do Decreto no 12.601, de 06 de novem-
bro de 1980, será assegurado ao passageiro o transporte 
gratuito de um volume na bagageira e de outro no 
porta-embrulhos interno, a título de franquia, observa-
das, respectivamente, as seguintes pesagens máximas:

a.	 (  )	 23 (vinte e três) quilogramas;  
3 (três) quilogramas.

b.	 (  )	 23 (vinte e três) quilogramas;  
5 (cinco) quilogramas.

c.	 (  )	 23 (vinte e três) quilogramas;  
10 (dez) quilogramas.

d.	 (  )	 25 (vinte e cinco) quilogramas;  
3 (três) quilogramas.

e.	 ( X )	 25 (vinte e cinco) quilogramas;  
5 (cinco) quilogramas.

42.  De acordo com o Decreto no 12.601/1980, poderá 
ser autorizado o transporte de passageiro na seguinte 
condição:

a.	 ( X )	 Atrasar-se ao horário de embarque.
b.	 (  )	 Demonstrar comportamento incivil.
c.	 (  )	 A lotação do veículo estiver completa.
d.	 (  )	 Estiver em visível estado de embriaguez.
e.	 (  )	 Apresentar-se em traje ofensivo a moral 

pública.
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47.  De acordo com o Decreto no 12.601/80, a fusão de 
duas ou mais linhas intermunicipais poderá ser defe-
rida, desde que satisfaça, dentre outras, à seguinte 
condição:

a.	 (  )	 Não ocorra prejuízo ao tráfego viário.
b.	 (  )	 Tenham regimes de exploração distintos.
c.	 ( X )	 Não ocorra prejuízo de atendimento a merca-

dos intermediários.
d.	 (  )	 Sejam executadas pela mesma transportadora 

há mais de 2 (dois) anos.
e.	 (  )	 Exista outra transportadora explorando a 

ligação resultante.

48.  Nos termos do Decreto no 12.601/80, a ligação 
explorada por uma só transportadora denomina-se:

a.	 (  )	 Linha Urbana.
b.	 (  )	 Linha Auxiliar.
c.	 (  )	 Linha Múltipla.
d.	 ( X )	 Linha Simples.
e.	 (  )	 Linha Rodoviária.

49.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis do Estado de Santa Catarina, a ação disciplinar 
referente aos fatos punidos com suspensão prescreve 
em:

a.	 (  )	 01 (um) ano.
b.	 ( X )	 02 (dois) anos.
c.	 (  )	 03 (três) anos.
d.	 (  )	 04 (quatro) anos.
e.	 (  )	 05 (cinco) anos.

50.  De acordo com a Instrução Normativa no 07/1991, 
deverão ser identificados no bilhete de passagem 
utilizado pela transportadora:

a.	 (  )	 Apenas a linha e a seção.
b.	 (  )	 Apenas a linha e o respectivo valor.
c.	 ( X )	 Apenas a linha, a seção e o respectivo valor.
d.	 (  )	 A linha, a seção, o respectivo valor e o tempo 

de duração.
e.	 (  )	 Apenas a linha, o respectivo valor e o tempo 

de duração.

45.  Nos termos do Decreto no 12.601, de 06 de 
novembro de 1980, assinale a alternativa incorreta:

a.	 (  )	 A transportadora que tiver por finalidade 
somente o transporte através de linhas regula-
res deverá requerer ao DETER o registro tipo B.

b.	 (  )	 A transportadora que tiver por finalidade 
somente o transporte sob regime de fre-
tamento, a realização de viagens especiais 
ou viagens sem caráter de linha (Serviço 
Extensão) deverá requerer junto ao DETER o 
registro tipo C.

c.	 (  )	 A transportadora que tiver por finalidade o 
transporte contínuo através de linhas regula-
res, o transporte sob regime de fretamento e 
a realização de viagens especiais ou viagens 
sem caráter de linha de serviço (Serviço 
Extensão) deverá requerer ao DETER o registro 
tipo A.

d.	 ( X )	 O DETER fornecerá à transportadora certifi-
cado contendo o número e o tipo de registro, 
válido pelo prazo de seis meses.

e.	 (  )	 O serviço de transporte rodoviário intermuni-
cipal de passageiros somente será delegado 
à transportadora registrada no DETER para o 
fim específico a que se destina.

46.  Conforme o Decreto no 12.601, de 06 de novem-
bro de 1980, assinale a alternativa incorreta:

a.	 ( X )	 O DETER não fixará a lotação máxima permi-
tida para serviços especiais.

b.	 (  )	 O DETER, através de Resolução da Diretoria, 
poderá estabelecer preços mínimos para as 
passagens.

c.	 (  )	 As tarifas para os serviços especiais serão fixa-
das pelo DETER e obtidas das tarifas normais 
através de coeficientes multiplicadores.

d.	 (  )	 Pela efetiva prestação do serviço, o usuário 
pagará à transportadora o preço final da 
passagem.

e.	 (  )	 Na composição das tarifas do transporte rodo-
viário intermunicipal de passageiros, serão 
considerados, em todos os seus componen-
tes, o custo operacional dos serviços, as suas 
necessidades de ampliação e a melhoria e a 
justa remuneração do investimento, com a 
finalidade de assegurar o equilíbrio econô-
mico-financeiro das transportadoras.
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